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Koldusbot-osztogató város.
gyomorba ttsött, szegény rendőr-családok.
Vártunk, míg az eszmék tisztá­

zódnak. Megvalljuk első hírre mi is 
kétkedöleg ráztuk a fejünket. Tanácsunk­
ról, főleg annak fejéről, nem képzel­
tünk ilyen szívtelenséget. Azután meg 
a mai emberies kor szellemében kép­
telenségnek is tartottuk. De most már a 
dolog abba az állapotba jutott, hogy 
egyszerűen napirendre akarnak térni 
felette, hát tudják meg, hogy mi nem 
engedjük ezt a jogtalanságot és em­
bertelenséget hallgatásunkkal szentesí­
teni, nem engedjük a dolgot eltemetni.

Beszéljünk világosabban. Miről is 
van szó ?

Ez a lap védelmére kelt három 
kisembernek, — három rendőrnek, a 
kiknek, miután lelkiismeretesen és be­
csületesen teljesített szolgálatukban ön­
hibájukon kívül munkaképtelenekké 
váltak, a dúsgazdag Debreczen város 
koldusbotot adott a kezükbe és azt 
mondotta : mehettek Isten hírével . . .

Mikor mi ezt megírtuk, egyik lap­
társunk azt mondotta: korai a mi fel­
háborodásunk, mert a három elbocsá­
tott rendőr nyugdíjügyében még ezu­
tán fognak határozni. Hogy világosan 
láthassa közönségünk, hogy nem neki, 
hanem nekünk volt igazunk, itt egész 
terjedelmében leközöljük az elbocsátó­
végzést. ítélje meg ebből mindenki, a 
ki olvasni tud, van e ebben említés 
arról, hogy ezeknek a szerencsétlen 
embereknek nyugdíj-jogosultságuk ha­
tályban marad, - vagy nyujtatik-e re­
mény nekik arra, hogy végkielégítés 
fejében egyetlen fillért is kapnak ? !

Debreczen szab. kir. város polgár- 
mesterétől.

Rendőrfőkapitányi jelentés Cserép János 
6. számú, Pák Antal 99-ik számú és 
Smögner Sámuel 78. számú rendőrök 
egészségi állapotáról. Határozat. Ezen je­
lentés, valamint a csatolva levő tiszti fő 
orvosi vélemény alapján Cserép János, 
Pák Antal és Smögner Sámuel közrendő­
röket a folyó évi márosius 16. nap­
jától kesdódőleg állásukból elbo 
osátom és helyükbe újakat neve­
sek ki. Utasítom a számvevői hivatalt, 
hogy az ujonan kinevezett rendőrök ne­
vét a főkönyvbe Írja elő és illetményeiket 
a f. hó 16. napjától kezdődöleg tegye fo 
lyóvá, az elbocsátottakét pedig onnan

törülvén, illetményeiket szüntesse
be. Miről Végh Gyula rendőrfőkapitány- 
helyettes urat, a számvevői hivatalt és ér­
dekelt feleket vógzésileg értesítem.

Debreczen 1904. márczius 11.
Kovács József polgármester.

Már most van-e ebben egyetlen 
betű nyu díjról vagy utasítás arra 
nézve, hogy hová forduljanak ? Nem 
az van e ebben a végzésben más szó­
val : nem használhatlak benneteket, 
eldoblak hát, mint a kifacsart czitro- 
mot ? Esze ágában sem volt Debre­
czen városának ez emberek érdekében 
valamit tenni. S ha ügyük most mégis 
a nyugdijbizottság elé kerül, szerény­
telenség nélkül bizton állíthatjuk, hogy 
ez csak a mi felszólalásunkra utólag 
történt.

Ám ez a dolog megérdemli, hogy 
addig is, mig ez a nagytekintetü bi­
zottság talán félév múltával határoz 
benne, elmélkedjünk felette. Legalább 
a mi lelkiismeretünk nyugodt lesz, ha 
ezek a szegény ördögök addig éhen 
halnak. De meg hivatásunk is azt kö­
veteli, hogy erre a jogtalanságra és 
embertelenségre rámutassunk.

Megnehezült az idők járása. Min­
den állásba egész embereket fogadnak. 
Olyanokat, a kik egész odaadással, leg­
jobb igyekezetükkel szolgálják azt az 
ügyet. Ez nem is baj. Az ügynek min­
denesetre csak előnyére van, kára csak 
a magán félnek van belőle, hamarabb 
kifárad, elnyüvi magát. Ám ez esetben 
szabad e annak az ügynek öt egysze­
rűen eldobni és friss, uj erő után nézni ? 
Nem, ha ez igy volna, mindenki csak 
ujjahegyével érintené a munkát és nem 
látna hozzá karjaival és izmaival. Evég- 
böl minden rendezett jogállamban tör­
vény intézkedik már a felöl, hogy az 
egyes intézmények, vállalatok kötelesek 
a szolgálatuk közben munkaképtelenné 
vált munkásaikat eltartani. Debreczen vá­
rosának is van erre belügyminiszterileg 
jóváhagyott nyugdíjtörvénye. Törvény­
telenség nélkül nem teheti túl rajta 
magát. Ám mégis túl tette 1 Miéit 
ugyan?

Talán azt gondolják, az adózó 
polgárság érdeke ez ? Még ha az volna 
is, jogtalansággal nem szabad a ma­
gunk javát munkálni. De nem is az.

Egy városnak jól felfogott érdeke az, 
hogy lakosai megelégedett, békés em­
berek legyenek. Rosszul felfogott köz­
érdek az, mikor a város koldusbotokat 
osztogat megrokkant közegeinek, csak 
azért, hogy kevesebb legyen a pőtadő.

Azután az ilyen példa igen lohasz- 
tólag hat a közpályán müködö emberre, 
jelen esetbén a közbiztonság őreire. 
Vegyük csak a dolgot, úgy ahogyan 
van! Béke idején a rendőrség teljesiti 
a polgárságnak azt a szolgálatot, a 
melyre háborúban a katonaság hiva­
tott : őrködik élet- és vagyonbiztonsá­
guk felett. E hivatása közben folyton 
koczkáztatnia kell egészségét, testiép­
ségét, sőt életét is embertársai érdeké­
ben. Mármost honnan fog venni az a 
rendőr lélekjelenlétet, bátorságot, ha­
lálmegvetést ily válságos pillanatokban, 
midőn egy gyilkossal vagy rablóval áll 
szemben, ha egyszer az áll előtte: im 
ha most hivatásom áldozata leszek, ha 
munkaképtelenné leszek, nőmmel, gyer­
mekeimmel mehetünk koldulni! E nél­
kül pedig hogyan tölti be állását ?! 
Azt teszi, hogy kerülni fogja az ilyen 
válságos szolgálatokat, azt fogja mon­
dani : menjünk el innét, mert itt még 
baj lesz. És ki issza meg ennek a le­
vét ? Ki vallja kárát ? Az a polgárság, 
á kinek állítólag érdekében most ga­
rasoskodni akarnak az atyáskodóx. Jól 
mondotta az a közrendőr, a ki a na­
pokban megfordult nálunk : „bej uram 
szomorú példa ez nekünk, amit tár­
saink esete nyújt ; folyton előttünk 
a koldusbot, csak azt nem tudjuk, 
mikor adják a kezünkbe . . .“

Ilyen okok mellett, mint a kiáltó 
törvénytelenség, a polgárok érdeke, 
melyet a rossz példa veszélyeztet, szinte 
feleslegesnek látszik még a méltányos­
ságra is hivatkozni. Azok szemében, a 
kik túlteszik magukat a világos törvé­
nyen, úgyis szentimentális érzelgésnek 
látszanék ezen szerencsétlen embe­
rek nyomorának az ecsetelése. Nem is 
tesszük. Jóllakott embereknek nincsen 
érzékük az ilyen iránt.

E helyett városunk nagyszámú 
jótékonysági egyleteihez fordulunk és 
kérve-kérjük, vegyék oltalmukba ezt a 
három éhező családot. Az egyik : Cse­
rép János, Homokkert I. j. 93 sz. a.,

A legszolidabb és legolcsóbb kiszolgálás és pontos házhoz szállítás biztosítása mellett van sze-

r^Vr-ÄrT,«;. húsvéti fűszerárukat nos bv SSÄÄ
és darált ezukor, cuba, gyöngy és pergelt kávék, szilva, Szt.-János kenyér, só, csokoládé, man dala, ma- 
ssola, paprika, bors, fahéj, gyömbér, mogyoró, boreczet, eczetes és vizes uborka stb Valamint legfluOHUbh
•»»túli éi rtillug berek, 6- és uj-ssllvérlum és kiváló Unott ueprflpálinka. — a m. t. vevő közönséget a
Pontos házhoz szállithatás czéljából tisztelettel kérem, miszerint szíves rendeléseiket lehetőleg e hó 27-éig
hozzám juttatni méltóztaeeanak.

Krausz J,Bernit
fűszer-, csemege és borkereskedő

RIACZ-UTCZA 70. sz.
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a másik Pák Antal, Faragó-u. 19 sz. 
a., a harmadik Smögner Sámuel, Kos- 
suth-u, 71 sz. a. lakik. Tegyék jóvá 
jószívűségükkel Debreczen város szív­
telenségét.

Egy arasznyi ülés.
A képviselőház ma szombaton, egy 

arasznyi ülést tart és a miniszterek átvonul 
nak a főrendiházba, hogy onnan egy csomó 
megszavazott törvényjavaslattal távozzanak. 
Holnapután már bezárják a törvényhozás 
kapuit és két ajtót hagynak csak nyitva, az 
alkalmazottak ajtaját, meg azt, ame yen cs^k 
miniszteri topán léphet be. Nyugalom lesz 
április hó 12-ig. Közben azonban munkál­
kodnak a miniszterek. Kivált a földmivelési 
és a kereskedelmi. Mind a két helyen a kül­
földdel kötendő kereskedelmi szerződések 
tételeit rakó gatják p.pírra. Hús vét előtt 
Tisza István gróf Bécsbe utazik és ugyan­
csak oda utazik Nyiri Sándor honvédelmi 
miniszter is.

Vármegyénk és közelvidéke.
Halálozás. Farkas József hajdúná­

nási ev. ref. tanítót és családját fájdalmas 
haláleset sújtotta. A Farkas József Kolozsvá­
ron diákoskodott gynmásiumi 7-ik osztályos 
Jenő nevű fia, 1. hó 24-én életének 17-dik 
évében váratlanul elhunyt.

T&nyatiiz. A pénteki lapszámban 
említettük, hogy az egyik balmazuivárosi ta­
nyán, a Lichtschein Jenő tanyáján leégett 
egy 400 korona értékű szalmakazal. Most 
már kiderült, hogy a tiiz két tanyai gyer­
mek játékából keletkezett. Kórószivart gyúj­
togattak a kazal aljában és eldobott gyufá­
ról keletkezett a tűz.

Egy orosz tiszt levele.
(Port-Aztúr bombázásáról.)

A Ruszki Wjedomoßzti czimü orosz lap 
legutóbbi száma igen érdekes ezikket közöl 
egy megsebesült orosz tiszt tollából a Port- 
Artur bombázásáról. A színesen, élénk tollal

Levél.
IV.

— Költemény prózában. —

Pár nappal ezelőtt levelet kaptam 
messze délről; színes illatos, kicsi levelet. 
Egy lány irta. Tele van az a levél rajongó, 
mélységes, bus szeretettel, tele imádsággal, 
melyben áldást könyörög reád . . . Megille- 
tödve olvastam végig. Micsoda hérosz tud 
lenni egy lány, ha nagyon szeret! Reáborul 
a szenvedések sötét vigasztalan éjszakája; 
tudja, hogy ad a szeretett ifjú nem lehet az 
övé soha, mert az meg más valakiért táplál 
épen oly nagy, ép oly örök, végtelen sze­
relmet és ő mégis lángol, gyötrődik. Az évek 
tűnnek, egyre tűnnek . . . Lesz majd belőle 
asszony, öregasszony . . . odaül méla őszi 
délután szobája ablakához s könybeboruló 
szemekkel nézi a haldokló tájat, s könybe­
boruló szemekkel tekint végig alkonyatba bo­
rult fiatal életén . . . Körülte csicsergő gyer­
meksereg vidáman játszadozik s majd kérdik 
tőle : mi bajod nagymama ? Ö nem szól . . , 
Oak hallgatagon megsimogatja a kérdező 
kis angyal fejét, kitekint újra a hervadozó 
erdőre s szeme előtt egy ifjú képe jelenik 
meg tűnő álomként, akit szeretett nagyön

megirt levél érdemes reá, hogy hevenyészett 
fordításban mi is közöljük olvasóinkkal, annál 
is inkább, mert ebből a levélből látszik, hogy 
a japánok merészen keresztülvitt támadása 
mily erős hatást tett magukra az orosz tisz­
tekre is. A levél következőkép hangzik •

Február 18.
Miért fekszem a kórházban ? Február 

11-én féleimes hóvihar dühöngött. Port-Art- 
hurban. Riadót vertek és én rohantam az 
ütegemhez. Az utón, a melyet jobbról-balról 
szakadékok határolnak és a melyen nagy 
kövek hevernek, sötét volt. Nem vigyáztam 
arra, hogy a mélységhez közel szaladok, és 
egy hirtelen szélroham lesodort a hét lábnyi 
mely égbe. De tudja, ha az ember idegei 
túl vannak feszítve, nem érzi a fajdalmát. 
Felkusztam az útra és az üteg mellett a 
harmadik álmatlan éjszakát töltöttem. Reg­
gelre elmúltak a fájdalmak.

Február 14-én az a kitüntetés ért, hogy 
kineveztek egy vársáncz parancsnokának. Ne 
higyje, hogy dicsekedni akarok, — elvörö­
södöm, mialatt leirom is.

Aznap és másnap fáradhatatlanul vi­
tettem fel sánezomra az ágyukat. Földet 
hord a Ram, árkukat ásattam, es mikor végre 
jelentettem, hogy a sancz hurczkészen áll, 
akkor kezdtem érezni, hogy milyen rosszul 
vagyok, A fáradtságra akartain fogni ezt, 
hiszen hat napig a szó legszorosabb értel­
mében nem aludtam. De fájdalmaim oly 
súlyosak lettek, hogy felebbvalóim a kórházba 
hozattak, ahonnan most önnek írok.

Február kitenczedikén a tűzkeresztsé­
gein alkalmával egy ordót is szereztem ma­
gomnak. Büszke vagyok reá. Szegény üte­
günket tökéletesen ellepte a sok granátszi 
tank. A lövegek óriási lármával pattantak 
szét. De azért nem voltunk izgatottak ; csu­
pán a fejünk fájt, valószínűleg a fülidegekre 
gyakorolt kellemetlen hatás következteben. 
Gyönyörű világos nap volt, a tenger csen­
des, ragyogó sziliekben szunnyadva : valósá­
gos délibáb. Szinte látni lehetett a levegő 
rezgését. És ekkor a távoli határokon 
pontok tűntek fel — egyre nőttek, 
közeledtek. Egy, kettő, három, tizen­
öt. A pontok vonalakká lesznek, egyre 
közelebb, közelebb jönnek, először szürkék, 
azután barnák. Még messze vannak, tizenöt 
versztnyire . .. majd csak tiz, kilencz, nyoicz 
verszt a távolság. Egy kis, feher felhő lát­
szik . . . Bumm ! . » . Várunk, — várunk

valamikor, régen . . . régen . . . s megáldja 
emlékezetét annak is, aki azt boldoggá tette. 
Ilyen is van abban a színes, illatos, kicsi 
levélben.

S azután kaptam egy papírlapot. Nem 
is te Írtad, mint máskor csak a neved volt 
rajta és mégis — bar úgy inegcsalódtam -- 
jobban örültem néki, mint annak a levélnek.

Olyan tartózkodó, olyan fagyasztó hi­
deg vagy hozzám mindig . . , Buldog, ra­
jongó reménnyel közeledtem hozzád a Iá 
volból és csalódva térek mindig vissza , . . 
Nem azt érdemiem én, nem azt várom ón 
soha, amit le nyújtasz. Az én hevítő lán­
gom hasonló lángra var, nem kötelessóg- 
szerüeu mosolygó tekintetre. Lehet te nem 
annak gondolod, de nyugtalan csapongó 
követelő lelkem annak veszi. Oh ne nézd az 
én érzésemet úgy, mint a többiét ! ... Ha 
hallottal már semmiből világverő hőst te­
remtő szerelemről : az enyém olyan, ha hal­
lottál már minden gátat ledöntő szerelem­
ről : az enyém olyan, ha hullottál már büszke, 
a megsértett szivet elemósztő szerelemről : 
az enyém olyan !

En édesem, légy hozzám melegebb ! 
Azt mondod rá, tudom, megítél a világ 1 
— Oh háuyszor megátkozom — azt a kpr-

türelmetienül — hová fog a löveg leesni. A 
mi ütegünk egy szakadék mellett fekszik, 
ötszáz méternyire a tengertől. A lábaink 
előtt a Perezwet, a tengernugyi hajó. Ennek 
a pánczéljáról siklik le a löveg. Vizcsöpp- 
felhő csillamlik a napfényben és folcsap a 
födélzelre. A matrózok mozogni kezdenek.

Ismét egy felhőcske. Hová esik ? A te­
jünk felett zug el, azután a hátunk mögötti 
hegyen óriási explózió dörgése hallatszik. 
Egy harmadik felhő. A legrettentőbb pilla­
nat. Mindenkiben megvillan a gondolat : Ha 
most jól lőnek, egyenesen a mi ütegünket 
találjak. Egyszer elébünk, egyszer hátunk 
möge lőttek, most a két lövés közti térre 
igazítják be az ágyút és a löveg középre 
esik. Így van ez nálunk, a japánoknál, min­
denütt ezt igy nevezik : ezé/ megke­
resése. És mikor a helyes pontot megtalál­
ják, elárasztják lövegűkkel az ellenséget.

A löveg épp a mi sziklánk meredekjébe 
ütközik. Ebben a pillanatban tiz parti üteg 
és 12 hajó viszonozza a köszöntést.

Ami ezután következett, azt nehéz le­
írni. A tenger fehéren tajtókozva, lőni lát­
szott a lövegek pacskolása alatt. A vezény 
szavak nem hallatszottak, hiaba ordítoztunk 
a berekedésig a katonák fülébe : a szörnyű 
hangzavart lehetetlen volt tulkiáltani. Több, 
mint százötven löveg köpött magából halált 
es romlást ebben a harezban. Gőz, füst, por, 
vad böges, szóval leírhatatlan vad orgia.

Egyszeire remüietes jajkiáltás hangzik 
fel. Egy szi ánk elszakította az egyik katona 
orrát. Ver, egészségügyi csapat, hordágy . . . 
Érzem, amint megérintik a váltamat. Meg­
fordulok : egy halalsápadt katona. Látom, 
hogy mondani akar valamit, de ajkai meg­
tagadják a szolgálatot. Ujjával lemutat a 
melységbe. Azonnal megértettem, hogy ott 
valaminek történnie kellett. Lent, a hegy 
lábánál egy kis gyors tüzelő üteg áll azokból 
a kedves és apró ágyukból, melyek perczen- 
kéut hatvan kartácsot, tehát 1200 golyót 
lőnek ki.

Lerohanok ; odalent tényleg elszaba 
dúltak az ördögök. A lövegek úgy pattognak, 
mint a rakéták valami ünnepen. Szilánkok 
röpködnek, sivitanak, csörömpölnek ; pokoli 
bűz van, lölddarabok röpülnek. Ütegemhez 
érek ; szomorú kép tárul elém. Az ágyuk és 
a szolgálatban levő legénység közt szétrob­
bant egy löveg. Az egyik katona kitépett 
gyomorral fekszik a földön, a másik szét­
zúzott fejjel, a harmadikat éppen most viszi, 
támogatja két bajtársa. Három szilánk hatolt

látóit, lenyűgöző, ostoba világot ! Azt a vi­
lágot, amely gyönyörűségét találja benne, 
ha egy fiatal lángoló lélek későn, fólholtan 
nyeri el megérdemlőit jutalmát : a rokon 
lelket, amely gyönyörűségét találja abban, 
hogy a félreértések felhője szenvedések ára­
datát zuditsa a fiatal szivekre I . . . Ne félj 
a világ nyelvétől, oh bízzál bennem, bízzál 
bennem ! . . . Hogy megváltozna körültem 
minden, az egész világ — akkor I

De te rabmadár vagy, a világ, az elő­
ítéletek rabja . . . Kionthatom előtted érzé­
sem egész tengerét: a te tekinteted nem 
árul semmi megindulást, — mert meglátná 
a világ ; egy két-égbeesett pillanatban el­
dobhatom talán az életemet : te még egy 
könnyet sem törölsz ki szép szemedből sze­
rető dalnokodért, mert meglátná a világ ! . • • 

Előttem van a két levél . . . Egyik 
tele minden előítéletet legyőző végtelen sze­
retettel ... A másik hideg, udvarias, rajta 
a neved, alól szerényen — talán hogy meg 
ne lássa a világ 1 . . . S ón gondolkozva 
leptem szét a színes, illatos, forró levelet . . • 
A másikat meg szivem fölé teszem — mert 
a te neved van rajta ...
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a koponyájába. Egyik aczélágyu úgy hullott 
szét, mint valami szalmaboglya. Szomorú, 
sötét kép. És vér, mindenütt vér . , .

Parancsol adok, hogy a hullákat vigyék 
el és azzal felmegyek az ütegekhez. Ott is 
valóságos pokol szabadult el . . . És végre 
véget ér a harcz. a japánok visszavonulnak, 
a nap ismét sugárzik.

Stössel tábornok, a főparancsnok hoz 
zánk jött és szerencsekivánatait fejezte ki a 
tűzkeresztséghez és kitüntetésünkhöz. Az 
ütegparancsnok nagykeresztel kapott ... És 
most itt fekszem a kórházban. Oh, hogyha 
látta volna a mi szerencsétlen pánczólos 
hajóinkat, mikor átlyukasztva a kikötőbe von­
tatták őket 1 Matrózok, nők, katonák és tisz­
tek zokogtak együtt ! Isten velünk !

E az újság ?
Rudolf trónörökös Bodrogolaszin.

Furfangos szélhámos járt e heten Bodrog­
olaszin. A grófi kastély mellett lakó egyik 
öreg parasztnál, aki urasági inas volt valaha, 
egy urias öltözésü férfi tett látogatást és 
elmondta, hogy ő Rudolf trónörökös, aki lá­
togatóba jött Lónyay grófékhoz. Az öreg 
paraszt szentül hitt neki mindent, tőle tel­
hető fejedelmi kosztban tartá, miközben a 
„trónörökös“ ur nagyban kérdezgető a kas­
tély szobáinak elrendezését, a hozzá vezető 
utakat stb. Az útbaigazítás után nagyobb 
bizulomkeltés okából egy 50 koronás ban­
kót adott át az előkelő vendég a hálálkodó 
parasztnak, s aztán eltávozott. Másnap nagy 
gaudiummal adá hírül u vén bolond paraszt 
a faluban, hogy Rudolf trónörökös nála volt 
és hogy 50 koronát kapott tőle. Persze mind­
járt tudták a szomszédok, hogy az öregnek 
csalóval volt dolga és a kapott 50 koronás 
bankjegy csakugyan hamis volt. Rögtön in­
tézkedéseket tettek a „trónörökös“ ur elfo- 
gatásúra, de az ipse úgy látszik, megsza­
golta a veszedelmet,'azért megugrott. Erős 
a gyanú, hogy a szélhámos idegen a kastélyt 
akarta meglopni, azért kérdezősködött a pa­
raszttól a kastélybeli viszonyok felől.

Megégett menyasszony. Menyasz- 
szonyi kelengyéjét varrta e bő 21-én 
Mádon az öreg Lichtmanné egyetlen 
bájos lánya. Szorgos volt a munka, 
ezért az esti időt is felhasználta mun­
kájának elöbbrevitelére. A jövő szép 
reményei fölötti ábrándozásában ide­
gesen kapkodott egyes szükséges sze­
rei után. Egy ilyen vigyázatlan cse­
lekedete folytán magára rántotta az 
égő lámpát, mely lenge pongyolájába 
gyorsan belekapott s mire a házbeliek 
észrevették, oly súlyos égési sebet ka­
pott, hogy eszméletlenül, élet és halál 
között fekszik a szerencsétlen meny­
asszony a szülei házánál.

Régi czigány, hires ozigány ...
Kis András Szerencsen régi hires czigány mu­
zsikus volt. Valamikor a régi időben ked 
veit embere volt Szerencs és vidéke intolli- 
gentiájánnk. De hát őt is utóié' te á czigány 
nemezis, hogy öreg napjaiban napról-napva 
egy-egy nótát felejtett, egy egy régi, a szív­
hez szóló hangrezgése akadt meg. Az újabb 
generátió muzsikusai az utóbbi időben meg­
vetették ezt a valamikor hires czigányt ; ma­
gára hagyatva kidobták a nélkülözéseknek. 
A szükség és nélkülözés a különben is 
öreg nehéz testet megtörte. Ágyba döntötte 
és tegnapelőtt a miskolczi kórházban vég­

tére megszabadította a halál az élet terhe­
itől a rnádi szüretek régi czigányát, hires 
czigányát.

Harozképtelenné tett kéz. Ezt az
esetet a Szegedi Napló újságolja. Szólt a 
nóta, folyt a bor. durrogott a pezsgő. A ka­
tonák és a czivilek együtt mulattak. Éjfél 
után valaki azt indítványozta, hogy adjunk 
éjjeli zenét. A czigánybanda elindult. Elől 
egy snajdig huszártiszt járt. ő volt a banda 
vezetője. Kivont karddal igazgatta a csapa­
tot s az éles pengével óriási sebeket oszto­
gatott a kárász utczai czégtáblákon, rolló- 
kon. ügy érezte, hogy ebben a pillanatban 
egy maga szét tudná verni az egész orosz­
japán háborút. A keztyüs bolt előtt egy óri­
ási vörös kézfej csüngött a hadnagy ur feje 
fölött.

— Tisztelegj ! —kiáltott a kézre. A vö­
rös kéz nem akart szalutálni. Neki esett a 
hadnagy ur és az engedelmeskedni nem 
akaró vörös kezet összekaszabolta. Még tán 
a vére is folyt. A harozképtelenné tett kéz 
afféré a kihágási bíróság elé került.

A hol nincs kit sorozni, a maga
rövidségében száz irányczikknél is töb­
bet mond ez a hirecske : Sátoralja­
újhelyről írják: Zemplénmegyében ez 
idén alig lesz sorozás, mert nincs 
kit sorozni. A legények java ugyanis 
Amerikában van. A közel hétezer la­
kost számláló Töketerebes például ösz- 
szesen két katonai szolgálatra alkalmas 
egyént tud felmutatni. Nem sokkal 
több a katonakötelesek száma Zemp- 
lénmegye többi községeiben sem.

A csobánkai rejtély.
Titokzatos gyilkosság.

A pestmegyei Csobánka községben rej­
télyes gyilkosság' történi a napokban:

A falubeliek a falu melletti patakban 
halva találták Gyukin ülés gazdaember kü- 
lönváltan élő feleségét, szül, Soszits Szavi- 
tát, aki atyjával, Soszits Timóval lakott 
együtt. A halott nyakán kötél okozta fojto- 
gatás nyomai voltak s a törvényszéki hon- 
czolás is megerősítette a feltevést, hogy Gyu­
kin Illésnél kötéllel fojtották meg s azután 
dobták bele holttestét a patakba.

A gyanú első sokban a férje, Gyukin 
Illésre irányult, aki azonban igazolta alibijét. 
Ezzel aztán megszakadt a nyomozat folyama, 
hogy a gyilkos kiléte kideríthető legven.

Érdekes dolog, hngy Gyukin Illésné 
előbb Radován Szava csobánkai gazdaem­
bernek volt a felesége Ezelőtt 11 évvel a 
még fiatal asszony kocsin ment egy Ízben 
akkori férjével, Radován Szávával és Gyu­
kin Illéssel a tinnyel vásárra. Útközben az 
asszony Gyukin Illéssel egyetértve, hurkot 
dobott Radován Szávának nyakába. Elkese 
redett küzdelem tudta csak megmenteni Ra­
dován Szávát akkor a haláltól. A támadás 
miatt akkor az asszonyt és kedvesét Gyukin 
Illést le is tartóztatták, de tagadásuk­
kal szemben a gyilkosság kísérlete beigazo- 
lást nem nyert s mindössze könnyű testi 
sértés vétségéért ítélték el őket Radován 
panaszára, aki ezen eset után nyomban el­
vált feleségétől s elköltözött félelmében Cso- 
bánkáról.

Most a nemezis utólérte Radován Száva 
egykori feleségét, a mostani Gyukin Illés­
nél. A gyilkosoknak vagy a gyilkosnak kilé­
tére még eddig a legkisebb támpont sincs 
meg a nyomozó hatóság kezében.

Egyházi élet.
Virágvasárnapján délelőtt a re­

formátus templomokban a következők tart­
ják az istentiszteleteket: Nagytemplom­
ban prédikál Szele György lelkész. Úrvacsora 
osztásnál ágendázik Uray Sándor püspöki 
«egédlelkész. Kistemplomban prédikál Jánosi 
Zoltán lelkész, ágendázik Dicsőfi József lel­
kész. Ujtemplomban prédikál Könyves Tóth 
Kálmán lelkész. Ispotálytemplomban prédi­
kál Biró Ferencz segédlelkész, Csapókertben 
prédikál Kovács János népiskolai felügyelő 
A homokkerti imaházban szintén lesz Isten- 
tisztelet. <

A* ápolt. hitv. evang. templom­
ban d. e. 10 órakor Materny Lajos főespe­
res végzi az istentisztelet.

A szenior köszöneté. Harsányi 
Pál főiskolai szeniortól köszönetnyilvánítást 
és nyugtázást vettünk. A márczius 19-én 
tartott „Protestáns-Estélyen" felülfizettek: 
Kiss Áron 2 korona, özv. Márk Pálné 2 
korona, Márk Endre 4 korona, Hegedűs Sán­
dor és társa 5 kor., Géressy Kálmán 2 ko­
rona, Csáthy Ferencz 4 korona, özv. Tüdős 
Józsefné 1 korona, Kiss József 3 korona, 
Hajdú Jánosné 2 korona, N. N. 50 fillér, 
N. N. 20 fillér. Ugv ez említett nemesszivü 
adakozóknak, mint Németh András vendég- 
fogadósnak. ki ingven bocsátott a társulat 
rendelkezésére 150 drb. széket az estélyre, 
ezúton is köszönetét mond a szénior.

A debreczeni ref. presbiter vá­
lasztást, a melybe erősen belevetették 
a pártpolitika üszkét, tudvalevőleg meg fe- 
lebbezték. A hét napig tartott vizsgálat, mint 
értesülünk,, számos terhelő adatot derített ki, 
melyek, nem lehetetlen, hogy a választás 
megsemmisítését vonják magok után.

Az ázsiai világháború.
Újabb csapás az oroszokra.
Az orosz flotta büszkesége, a „B^ján“ 

a Sárga-tenger mélységeiben fekszik. Felrob­
ban a saját aknáján, akár a saját parancs­
nokának. akár a hadvezetőség vigyázatlan­
sága folytán. Orosz forrásból még nem erő­
sítették meg e ’,t a tragikus eseményt, a hirt 
japán forrásból kaptuk, a melynek őszintesé­
gét azonban nincs okunk két-égbevonni. A 
japán hirek eddig mindig igaznak bizonyul­
tak. Felette gyanús egyébként az is, hogy a 
Port-Artur előtt lefolvt legutóbbi nagy ütkö­
zetről nem érkezik hir Pétervárról. Ez ugyanazt 
jelenti, hogy Alexejev, a kinek erőszakolt, 
tendencziózus, furfangosan fogalmazott jelen­
téseit a czárhoz már ismerjük, jobbnak látta 
a részletes jelentés elmaradását, vagy azt, 
hogy Pétervárott titkolják a legutóbbi port- 
arturi események hiteles történetét. Akármint 
áll a dolog, az oroszokat Port-Arturnál újabb 
katasztrófa érte.
Tengeri csata orosz veszteséggel.

Londonban a Baján czirkálóhajó pusz­
tulásáról kétféle verzió kering. Az egyik sze­
rint japán gránát a gépezetét rombolta ösz- 
sze, a másik hajó orránál robbant fel, széj­
jelrombolván a hajó pánczélját, a viz be­
nyomult a hajóba. A másik verzió szerint 
aknára jutott a Baján s igy semmisült meg. 
Makarov tengernagy sirt, midőn a Baján 
pusztulását jelentették neki. Minden jel arra 
vall, hogy a japánok legközelebb megismét­
lik az ostromot Port-Arhur ellen, miután 
Togonak czélja, hogy feltétlenül biztosítsa

Ár-kivonat a saját műhelyünkben készült (nem gyári) czipőkből!

S
Sima vagy betétes . . . fit 3.—tói feljebb
Fűzős vagy angol bakkancs „ 3.50-től „ Jjg ■ ■

Zuggos vagy fűzős borjú . frt 2.80-tól feljebb -^Wíl^SUt
Ugyanaz zerge . . „ 3.50-től

Chewr. zuggos vagy betétes „ 5.50 tői „ Jf 80 Chewr. zuggos vagy fűzős „ 4.50-től „ séf.,

Mandel és Társa " TfÜ*ro
M Sárga fűzős..................... „ 3.50-től „
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magának a partraszállást Port-Arthur mel-1 
lett. Port-Arthurban a legutóbbi bombázás 
folytán egész utczák dőltok lomba.

Megerősített vereség.
Pétervárról táviratozzák, hogy a 

legújabb portarturi csata iszonyú meg­
döbbenést keltett. A czár a kezeit tör-; 
delte, amikor a rettenetes vereségről: 
szóló hirt megtudta. Az oroszok büsz­
kesége volt az elsülyedt Baján czir-i 
káló hajó. A legerősebb és legszebb 
az összes hajók közt és most a ten­
ger fenekén pihen 218 főnyi embe­
rével.

ÚJDONSÁGOK.
Húsvéti kgálu&ok.

Az öreg kollégium falai között is 
jobb napokra virradt a diákság a sok 
examen után. Tegnap volt a választás, 
diák nyelven electió, amikor is min­
den legátus kiválasztotta annak rendje 
és módja szerint azt a helységet, vagy 
várost, a hova a húsvéti ünnepekre 
szándékozik menni az ur igéje hirde­
tése végett.

A választás eredményét, tekintettel 
csak a nagyobb helyek, az öregebb 
diákok, no meg a papkisasszonyok ked­
véért itt adjuk:

Bályok : Hajdú László jh ; Balkány: 
Silye Gábor 2. th.; Békés : Kolozsváry Mi­
hály 4 th.; Békésgyula : Kónya Gábor 4 th.; 
Beregszá sz: Németh Vincze esküdtdiák, 
B.-Félegyháza: Gyökössy József 1 th. 

Csőkmö: Szabó Béla 1 th.
Debreczeni legátusok : Harsányt Pál 

szénior, Pálur Miklós 4 th. ; Takács Ferenci 
4 th.

Derecske: Szeremley Gyula esküdt
diák.

Érmihálylalva : Szarka Lajos 4 jh. ; 
Ér-Endréd: Bertalan Imre 1 th.

Földes: Könyves János 4 th.
Gyoma ■ Papp László 3 th.; Geszt : 

Bán István 1 th.
H.-Böszörmény : Kovács József 3 th. • 

Halász András 3 th.; H.-Nánás : Nagy Imre
2 th. ; H. Szoboazló : Varga Domokos 3 jh.;

Kaba : Papp Imre 3 th. ; Karczag: 
Simon Imre segédtanár ; Kismarja: Jóljárt 
István 2 th ; Kisújszállás: Kunszabó Gyula
3 th ; Körösladánv : Adorján István 2 th. ; 
K.-Tarosa : Kiss Albert 4 th. ; Kunhegyes : 
Szendrey István 1 th.

Madaras : Laczák Dezső 3. th. ; Mező­
túr : Erdey Károly 3 th ; Mikepórcs: Karla 
Ödön ; Monostorpályi: Sarkadi István 7. o.

Nagy-Kalló : Oláh Sándor 4 th. Nagy 
Léta: Dobra Jenő 2 th. ; Nagy-kereki: 
Sarka Béla 1 th. ; Nagy Szalonra : Bálint 
István 3 th.

Sámson : Baróthy István 2 th ; Sá- 
ránd : Kapéri Béla 2 jh. ; Szeghalom : Köp 
pányi Gyula 4 th.; Szentes : Juhász Imre 2 
th. ; Szentjános : Baja Mihály th ; Szőkely- 
hid : Kánya Lajos 8 th.

Téglás: Gilicze Sándor 2 th. ; Tisza 
dob : Tóth Sándor 2 th. , Tiszaföldvár : Ko­
vács Sándor 2 th.; Turkeve : Márk Fe 
rencz 3 jh.

Vésztő: Radics István 2 th. ; Tétét 
len : Somogyi József 1. th.

Szinérv áralja : Csépke István 3 th.
Körülbelül 180 legátus indul útnak a 

húsvéti ünnepekre. Jó mutatást az arany- 
ifjúságnak.

A debreczeni polgár ifjúkhoz.
Megüresedett két alapítványi hely a Ludo- 

vica akadémiában.
Andaházi Szilágyi Mihály Ludo- 

vica akadémiai alapítványa helyei kö­
zül az 1904—905. tanévre négy meg­
üresedik. Kettőre Debreczen város, 
kettőre Biharvármegye gyakorolja a 
bemutatási jogot.

A honvédelmi miniszter a várost 
arra hívja most fel, hogy a betöltendő 
alapítványi helyekre első sorban két 
ifjút, másodsorban pedig lehetőleg mi­
nél többet mutasson be legkésőbb má­
jus 20-ig.

A Ludovica honvéd tjsztképzö 
intézetbe olyan ifjak pályázhatnak, a 
ki valamely teljes középiskola Vili. 
osztályának eredményes látogatásait 
igazolni tudják s a 17. életévöket elér­
ték, de még a 20-ik életévet túl nem 
haladták.

Érdekes a honvédelmi miniszter 
azon figyelmeztetése, hogy olyanok, 
akik valamely honvédnevelö és képző 
intézetnek, vagy általában a hadsereg 
katonai nevelő és képzőintézetének már 
növendékei, be nem mutathatók. Utób­
biak azért, hogy a különben is gyér 
magyai lelem ezen intézetektől el 
ne vonassák.

A betöltésre váró két alapítványi 
helyre az öreg Andaházi Szilágyi Mi­
hály alapitó levele értelmében csakis 
evangélikus vallásu debreczeni pol­
gárok fiai pályázhatnak.

Ingyen küldjük meg mostantól 
nkat mindazoknak, akik április 

l tol arra előfizetni óhajtanak.! Egy 
hóra 1 korona- Bejelentések levelező­
lap utjáp, vagy a kihordónők által 
eszközÖlhetŐk.

Sorozás. Az eddigi sorozás ered­
ménye kedvezőnek mondható. Besoroztak 
összesen 201 legényt, önkéntesen jelentke­
zett 2, régebbi sorozásról elmaradt 2, az 
első korosztályból bevált 143, a másodikból 
29, a harmadikból 25. Szombaton folytatják 
a sorozást és akkor az idegen illetőségű és 
az elmaradt állítás kötelesek kerülnek mér­
ték alá.

— Az öreg honvédek egylete ma
azaz szombaton este a Korona-szállóban tar­
tandó báljára eddig a következő felülfizeté- 
sek folytak be : A Petőli-dalkör márczius 
15-iki alapja részéről Komlóssy Arthur elnök 
pltal 25 kor., özv. Kacskovics Istvánná hon- 
védezredesné 20 kor., dr. Wolaffka Nándor 
10 kor., Fejér Ferencz 5 kor., Varga Imre, 
özv. Boczkó Sámuelnó, Váczi János, Gsanak 
József 4—4 kor., Materny Lajos 3 kor., dr 
Magoss György, Körner Adolf, Szabó Kál 
mán, Vecsey Imre, Csóka Sámuel, Balogh 
Mózes v. felügyelő, Markovics Károly, Rázsó 
Gyula, dr. Ábrahám Dezső, dr. Bacsó Jó 
zsef, dr. Hegedűs Jenő, dr. Irinyi István, dr. 
Kemény Mór, dr. Megyery Pál, dr. Osváth

Ferencz, Riesz Henrik, Török Imre* Bartók 
Imre, Brázay Zoltán, Szentkirályi Tivadar, 
Kardos László, Dankó temetk. egylet, Ve- 
téssy Mihály, Papp László, Józsa és Vincze, 
Horváth János, Rickl József, Stihel János,
0 mós Gábor, Pünkösdy Béla, Ungvári Jó­
zsef, Szombathelyi József, Németh András, 
Muraközy György, Bekónyi Péter 2—2 kor., 
Nádudvary Lajos, Kovács Gyula, Kerner 
Károly, Bosznay és társa, Kontsek Géza, Ker­
tész Sámuel, Jóna János, Móricz Ferencz, 
özv. Fejér Andrásné, Róth Antal, Balázs 
Ödön, Haretein Leopold, Veszprémy Zoltán, 
Kiss György, dr. Moskovitz Jenő 1—1 ko­
rona. S még többen, a kik filléreikkel e ne­
mes czólhoz járultak, s a kiknek nevei egy 
vagy más okból innét kimaradtak, fogadják 
ezúton a fentiekkel együtt az öreg honvé­
dek hálás köszönetét. A honvédegylet nevé­
ben : Popper Mór elnök. Megjegyezzük, hogy 
a kik netán a megtartandó bálra maghivót 
nem kaptak s erre igényt tartanának, az el­
nökségnél (Péterfia-u. 21.), vagy este a pénz­
tárnál jelentkezzenek ; ugyanide küldjék ne- 
táni szives felülfizetéseiket azok, a kik e ne­
mes czólu egylet mulatságára felülfizetni akar­
nak. Nem mulaszthatjuk el, hogy ezúton mi is 
fel ne h'vjuk olvasóink figyelmét e nemes 
czétu egyletre, mely eddig oly szép hivatást 
töltött be 13 öreg honvédet látván el ruhá­
val és segélyezvén, a mely czéira a föntebb 
említett bál jövedelmek is szolgáltak némi 
fedezetül. Az utóbbi időben azonban az ér­
dekeltség hiánya folytán ezek nem igen si 
kerülvén, ez utolsó, s már csak próba lesz, 
hogy vájjon sikerül e mégis valami csekély 
összeget összehozni. Felhívjuk azért olvasó­
ink figyelmét és a kiknek szivében él a lel­
kesedés s a kik megtudják becsülni az 
1848—49-et, ne engedjék e szép czélu egy­
let működését részvétlenség folytán megbé­
nulni s járuljon ahhoz kiki tehetségéhez 
mérten adományával, ök, akik készek vol­
tak vérüket áldozni a szabadságért, ők az 
öreg honvédek kérnek titeket.

— Vita a lótenyéestés körül. Az
ország lótenyésztése ügyében a múlt év 
augusztus 17-én tartott országos értekezlet 

Emlékiratában* megtámadta a debreczeni 
sires ménes rendszerét. Ez emlékirat ellen 
két röpirat is jelent meg Debreczenben. Az 
egyiket, mely „Nyilt levél czimen jelent meg, 
Király Gyula gazdasági tanácsnok, a mási­
kat, mely „Észrevételek“ czimen adatott ki, 
a debreczeni gazdasági egyesület adta ki. 
Igen értékes szakmunka mindakettő és ko­
moly, tárgyilagos érveiknél fogva méltán szá­
míthatnak a szakkörök elismerésére.

— Árjegyzék a Hortobágyi csár­
dában. Vége a régi világnak. A Hor­
tobágyi csárdában sem írják a bojtár 
rézfokosa nyelére a számlát, a csaplá­
rosné se számíthat kényére-kedvére az 
utasnak, mint hajdanán. Szigorúan 
szabott árak vannak ott is, akárcsak 
a trafikban. A tekintetes városi tanács 
szigorúan gondoskodott róla, hogy a 
betévedő vendég szabályszerű árjegy­
zéket találjon ott is, a hires hortobá­
gyi csárdában. A csárdás az idei ár­
jegyzéket beterjesztette. A tavalyi árak 
szerepelnek rajta, csak a szóda ára 
emelkedett 14 fillérről 20 fillérre, a 
mit azzal indokol a csárdás, hogy 
Balmazújvárosnál kell a szódavizet 
hozni és ezért drágább. No hiszen vége 
is van már a délibábos Hortobágy

Legújabb szabadalmazott pelenkák
kapható NAGY ANDRÁS keztyfi- és kötszer gyárában debreazeh, Kistemplom-bazár-
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ramontikájánák. A bojtár is szódavíz­
zel nyakalja a bort, maga csavargatja 
a czigarettáját és harmónikázik, akár­
csak mint a sváb legény — azután 
mikor fizet a csaplárnénak, előbb a 
hivatalos árjegyzéket tekinti meg,hogy 
mi is az ára ételnefc-italnak. Vége a 
régi világnak.

— Bodnár esredes gyáeea. Bod­
nár látván honvédezredest, a kolozsvári hon­
véddandár parancsnokát, ki évekig volt a 
debreczeni honvédgyalogezred szeretett, nép­
szerű parancsnoka, súlyos csapás érte. Meg­
halt az édes atyja, idősb Bodnár Lajos. 80 
évet élt A megboldogult öreg nemes urat 
f. hó 20-án temették el Vilmányban, a csa­
ládi sírboltba.

— Hetvenkéteser ebéd szegény 
iskolásoknak A helybeli izr. nőegylet tiz 
év óta tart fenn iskolai népkonyhát az izr. 
szegény iskolás gyermekek számára. Pénte­
ken délben zárta be a nőegylet eme nép­
konyhát, amely tiz év óta egész télen át 
működik és 70—80 szegény iskolás gyer­
meknek nyújt naponta három tál ételből álló 
friss jó ebédet. A bezárás alkalmával megje­
lent az iskolaszék, Krausz Vilmos főrabbi­
val, dr. Popper Mór iskolaszéki elnökkel, az 
iskola igazgatója és tantestülete, dr. Fejér 
Ferencz s Burger D. József nőegyleti jegyző, 
mely alkalommal Krausz főrabbi. könnyekig 
meginditó beszédben megköszönte dr. Popper 
Alajosné úrnőnek, a népkonyha vezetőjének 
és dr. Balkányi Miklósáé úrnő nőegyesületi 
elnöknőnek, hogy fáradhatlan buzgalmukkal 
immár 10 év óta látják el egész télen át a 
szegény iskolás gyermekeket jó ebéddel.

— Debreczeni műrész leány si
Sere. A fővárosi) társasélet nagy érdek­
lődése mellett folyt le a fővárosban a 
Református-Missió egyesület által ren­
dezett nagyszabású hangverseny, a 
melynek Hegedűs Sándorné, a volt 
miniszter neje volt a védnöke ős mely 
hangversenyen Küry Klára és más 
jeles müvészerök működték közre. Ezen 
jeles közreműködők között egy debre­
czeni müvészlcány is, Szűcs Margit 
urleány, a ki nagy hatást aratva, tet­
szést kiérdemelve szavalt. Örömmel 
emlékezünk meg a debreczeni művész- 
leány ezen fényes sikeréről. Egyidejű 
leg megemlítjük, hogy a kiváló tehet­
ségű müvészleány B. Békéssy hóza 
úrnőnek a tanítványa.

— A kereskedő ifjak dalköre a
jövő hó 9-én a Bika szálloda dísztermében 
egy nagyobb szabású hangversenyt rendez, 
a melynek sikerén — a dalkör jóbirnevét 
ismerve —egy cseppet sem kételkedünk. 
Legközelebb a teljes műsort is hozni fog­
juk. — A kereskedő ifjak dalköre ugyanaz­
nap délután 3 órakor tartja saját helyiségé­
ben (József kir. hg.-ru. 8. szám.) rendes évi 
közgyűlését, a melyre a t. tagok és érdeklő­
dők ez utón is meghivatnak. Az elnökség.

— öesaeoeerélt holttestek. Hogy ezen 
nem mindennapi eset tisztázására alkalmat 
adjunk, hogy a kökkórház is meguyilatkoz- 
haseék, mert közbeszéd tárgyát képezi, fen 
tartással közöljük ezen nem kicsit borzon­
gás, szájról-szájra terjedt hirt, a mely sze­
rint— állítólag megtörtént a mi kórhá­

zunkban, hogy két halottat a temetésnél ősz 
szecseréltek. Azt, akinek hozzátartozói díszes 
koporsóban, drága sze mfedővel, költségesebb 
czeremóiHával akartak ellem elletni, a legol­
csóbb módon hántolták el a temető hátsó 
szegletében, azt, akit senkije nem volt, 
közköltségen való eltemetésre szorult: a mó­
dos halott koporsójába tették. A panaszt a 
kórház egyik ápo ójának híradása következ­
tében egy tetótleni ember tette az alispán­
nál, aki mog Kovács József polgármestert 
kereste meg, hogy vizsgálja meg, mi igaz 
van a dologban ? Ugyanis a tetótleni em­
bernek a feleségét temették e 1 egyszerű fe­
kete koporsóban a díszesebb helyett.

Gy Umölcsfák a gazdák számára 
A városi gazdasági egyesület titkára 1500 
darab gyümölcsfát kért a földmivelésügy. 
kormánytól a debreczeni gazdák számárai

— Meghaltak. Kis Mihály gör. kath. 
71 éves állam vasúti pályamnnkás, Szabó 
József ev. ref. 43 éves ácsmester.

— Kefegyári munkások sztrájkja. 
A debreczeni kelegyári munkások már na­
pok óta mozgolódnak és tárgyalnak főnö­
keikkel, különösen a Stern József és test­
vére kefegyári ezég munkásai léptekmagyobb 
actióba, miként lapunkat értesítik, azt a 
taktikát követvén, hogy elébb az egyik gyár 
munkásai hagyják abba a munkát, illetve 
vívják ki követeléseiket s ezeket addig mig 
sztrájkolnak a Fáik Ármin és Társa kefe 
gyári munkásai támogatják: anyagilag és 
erkölcsileg, viszont ha a Stern munkások el 
érik czéljukat, a Fáik munkások járnak el 
hasonlóan. Ezzel szemben a két kefegyár 
tulajdonosai szolidaritást vállaltak egymással 
szemben és együttesen kidolgoztak egy ár­
szabást, emelvén a munkaárakat arányosan és 
elég méltányosan darab számra, de mit a mun 
kások nem fogadtak el, követelvén a munka- 
árak más módon való emelését, hetibérekben 
Mivel azonban a gyárosok ilyenformán nem 
igen tudtak megegyezésre jutni a munkások­
kal, egyelőre szombaton reggel, s a Stem Jó 
zsef és Testvére kefegyár összes munkásai 
hagyják abba a munkát. A magunk részéről 
csak higgadtságra intjük a munkásokat; mert 
csak igy érhetik el jogos követeléseiket. Azon­
ban arról értesültünk, hogy szemben találják 
magukat mind a két gyár tulajdonosaival, 
mert a gyárosok viszont szorosan összetar­
tanak.,

— Nyilvános nyugtázás. Az 1904 
márcz. 20-án a kollégiumi diákság által Kos­
suth sírjára tett koszorú költségeihez hoz­
zájárultak : A függetlenségi kör 10 kor., özv. 
Szikszay Józsefné 10 kor., özv. Soós Al- 
bertné 5 kor., Szele György 2 kor., özv. 
Kerekes Gusztávné 2 kor., Müller Béla 1 
kor., Ujváry István 1 kor., Simon Miklós 1 
kor., Mogyoróssy Ferencz 1 kor., Bruckner 
Imre 1 kor., Ibrányi Győző 60 fii, Molnár 
László 40 fii., Juhász Ilonka 40 fii,, Bruckner 
Győző 50 £il„ N. N 30 fii., Halász Gábor 
20 fillér. A debreczeni református egyház 
által fenntartott felső leányiskola és tanitó- 
nőképző növendékeinek adakozása 44 kor. 
38 fillér A debreczeni kollégium diáksága 
nevében fogadják egyen egyen s mindnyájan 
őszinte igaz kösBönetemet. Vajha boldogabbá 
tenné a siri álmát-minden babérlevél annak, 
ki hazája boldogságáért annyit küzdött, any- 
nyit szenvedett! Vajha növekednék a mi 
szivünkben a tiszta önzetlen honszerelem 
dúsan gyümölcsöző fája minden ilyen alka 
lommal, hogy mi is csak cum Deo pro pat- 
rie et libertate élnénk mindenkoron. Debre- 
czen 1904. márcz 24. Harsányi Pál főisk 
senior.

x A ki kertjét eseretl, szép virá­
gokat és kitűnő konyhakerti terményeket 
akar, az fedezze magszüksegletót Mauthner 
)dön cs. és kir. udvari magkereskedósében 
Budapesten, Rottenbilier-utcza 33. A ezég 
idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, 
kívánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen 
árjegyzék az általánosan ismert, Világhírű, 
kitűnő magvakon kívül, még a különösen ér­
dekes és meglepő konyhakerti - és virágujdon- 
ságokssk egész sorozatát is tartalmazza.

x Bemek szép úri divat különleges­
ségek, angol, olasz és Pichler-fóle kalapok, 
divatos nyakkendők, íehér és színes divat 
ingek, gallérok és kézelők nagy választékban 
kaphatók Fekete Jakab úri divat és'kalap 
üzletében.

TÁVIRATOK.
Temesvár az ellenzék -mellett.

Temesvár, ez a régi bánsági, német 
város a magyar nemzeti érzések őrbástyája 
lett. Az egész ország szeme rajta függ. Mi 
fog történni Temesvárt ? Győzni fog-e a 
nemzeti eszme, a régi magyar becsület vagy 
elbukik ? A vesztegető granicsár győz-»vagy 
a porba sújtják ? Az izgalom a városban 
nöttön-nő és a hangulat az ellenzék mellett 
egyre erősbül, úgy hogy nem is keltene 
nagy meglepetést, *ha az» egyesült -ellenzék 
jelöltje, Cseh Lajos piárista * tanár győzne.

Délelőtt tiz órakor tartotta a kortes-be­
szédet Khen Hóderváy Károly gróf, a ’ király 
személye körüli miniszter. Mintegy 400 vá­
lasztó, a java része állami tisztviselő volt 
jelen. Azokat is csak erőszakkal bírták rá a 
Tiszafiók csatlósai, hogy türelmesen végig 
hallgassák.

Az ellenzék és mintegy ötezer főnyi 
tömeg a József városi pályaudvarhoz vonult 
az ellenzéki képviselők fogadására. Megér­
keztek dr. Lendl Adolf, dr. Visontai Soma, 
FQlöp Károly ős dr. Lengyel Zoltán. A 
vendégeket Steiner Károly (nemzeti párti) 
képviselő és Biró Pál, a temesvári magyar 
ellenzéki napilap szerkesztője üdvözölték. A 
kocsisor százas lovas bandérium élén vonult 
végig a városon. A házak ablakaiból a nők 
kendőket lobogtattak feléje.

Délben a Páva vendéglőben 500 terítékes 
lakoma volt a vendégek tiszteletére, délután 
3 órakor pedig népgyülós, amelyet Steiner 
Károly képviselő nyitott meg. Utána Cseh 
Lajos tartotta meg a programbeszédét za­
jos tetszés mellett. Beszéltek még Visontai 
Soma, Lengyel Zoltán és Lendl Adolf, aki 
német nyelven tartott beszédet a magyar 
nemzeti követelésekért a németajkú polgár­
ság óriási tetszése mellett. Utána dr. Muth 
Gáspár temesvári ügyvéd beszélt nagy tet­
szés mellett. Ez a németszármazásu, de ma­
gyar szivü ügyvéd volt ugyanis, aki a deb­
reczeni szabadelvüpárt hírneves határozata 
mellett szólalt fel annak idején.

Este fáklyásra enetet rendeztek az el­
lenzéki választók a jelölt és vendég képvi­
selők tiszteletére. Leírhatatlan a nép lelke­
sedése. A jelöltet dr. Janpert Pál ügyvéd 
üdvözölte, amely után Cseh Lajos jelölt kö­
szönte meg nem a személye, hanem a nem­
zeti eszme iránti leikedést. Muth Gáspár 
beszélt még, amely után a nép rendben szét­
oszlott.

Temesvár egészen forradalmi hangu­
latban van. Az emberek az utczán össze­
ölelkeznek és úgy éltetik az ellenzéket. A 
kormánypárt meg van rémülve és Telbisz 
polgármesterrel az élén fenyeget, veszteget, 
etet-itat.

valódi angol gyapjúszövet WEISZ ADOLF SSÄ-
klükltecMéKÉk. úgyszintén hasai gyártmányú újdonságokat a leg- Debreczen, Kossuth-u. I.
szolidabb árak mellett ~ —------- iwr takarék pénztár épület.
Brassói gyártmány egyedüli raktára 1 W Czimra tessék vigyázni *
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Királyunk uj dédunokája.
Prágában ma keresztelte meg Skre- 

binsky érsek a Rudolf trónörökös Erzsébet 
leányának újszülött fiát, a ki Ferencz Jó­
zsef Mária stb. nevet nyert a keresztségben.

Fölkelés a német ellen.
Fokvárosból táviratozzék, hogy az 

Omahaga hegységnél a német csapatok visz- 
szaverték a herrerokat, akik közül 10 ma­
radt a csatatéren.

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa Utódai

Debreczen, Kistemplom-bazár.
Megérkeztek a

Tavaszi divat
remek újdonságai

szövetek és selymekben.
A Mái izraelita ünnepekre
egy kocsi-rakomány porczellán-edé- 
nyek érkeztek, amelyek Kraasz Vilmos fő­
rabbi nr által lebélyegezve lettek és legol-

érvényesek. Felhő Rózsi búcsúzik. csóbb áron beszerezhetők
A vasgyáron. Vasárnap délután Oh- BLATTÜER GYULA

net György 4 felvonásos színmüve a „Vas-
gyáros“ kerül színre félhelyárakkal. üveg- és porczellán üzletében

Főtér, Lamprecht-palota 42.
Hungáriával szemben.

Színház.
Egyenlőség. A tegnapi napra hirde­

tett Sulamit előadása R. Réthy Laura gyön- 
gélkedése miatt elmaradt s helyette az „Egyen­
lőséget adták közepes ház előtt. A szerep­
lők mint máskor, most is ügyesen játszottak 
s nem egyszer ragadták tapsra a közönséget.

Felhő Rózsi buosuslk. Szombaton 
kerül színre Barna Izsó 3 felvonásos ope­
rettje, a „Casanova* általános bérletszünet­
ben, melyre az utalványjegyek nem lesznek

Törvénykezés.
A miniszterelnök pőre. Megírtuk* 

hogy a salgó-tarjáni hányás zküldöttség fo­
gadtatásánál történt jelenet következtében 
dr. László Jenő, a Népszava munkatársa fel­
jelentést tett Tisza István miniszterelnök el­
len, becsületsértés vétsége miatt.

A budapesti büntető járásbíróság teg- 
nap a büntető perrendtartás 1 és 527. §-ai 
értelmében a bűnvádi eljárás megindítását 
megtagadta.

Az indoklás szerint a miniszterelnök 
eme szavaival . . . „Tartsa be a száját, so­
kat kell még magának tanulni, mig a 
csikófogai kinőnek“, nyilvánvalóan nem a 
magánvádlónak egyéni meggyalázását, ha­
nem a hivatalos kihallgatás alkalmával ille­
téktelenül tett megjegyzésének visszauta­
sítását s ugyanannak erélyesebb rendreuta­
sítását czélozta s lényegében annak meta- 
fórikus kifejezését tartalmazza, hogy az ifjabb 
korúnak az élesebb kor tapasztalatai előtt 
tisztelettel kell meghajolnia, tehát a felje­
lentett ténykedésben a btk. 261. §-ába üt­
köző becsületsértés vétsége meg nem álla­
pítható.“

f[ Aki olcsón, jól, praktikusan
és modernül

építkezni akar
$

forduljon

BORSODYI. S. építész
irodájához

g| DEBRECENBEN, Hunyadi u. 21.
T| Temp omok, városi lakóházak, kas­

télyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épületek stb. tervezését vagy elkészítését, 

. nedves lakások szárazzá tételét, beto­
lt nirozásokat vagy bármily építkezési 
* munkákathelvben vagy vidéken olcsón 

a legjobb kivitelben elvállal. 
I Épületekre törlesztéses kölcsönt eszközöl 
t ki. Biztos sikerrel előkészít a kőmives, 

kőfaragó és ácsmestert vizsgára. Építő
iparosoknak előnyösen készít terveket, 
költségvetést stb.
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Vau szerencsém a m. t. ve­

vőim becses tudomására hozni, 
hogy a közelgő húsvéti ünne­
pekre, úgy mint miden évben 
ez idén is már a mai naptól 
kezdve elkülönített helyiségben áru­
sítom a húsvéti ünnepekre szük­
ségeltető mindenféle fűszerárukat, 
továbbá szilágysági szilvoriumot, 
érmeléki bort, húsvéti süteményt 
és CZUkOrkákat, szilvát, S mindent 
a legolcsóbb napi árban.

Becses pártfogást kérve 
maradok tisztelettel

özv. Franki Ferenczné
Hatvan- és Pásti köz szeglet.

B

Tavaszi idényre
divatos és jutányos

Confectió.
min muhi illinium ni II min IIMMIMIMMIfMIMIMMIMMIMIMMIMMIMIIHIMIM

il

beszerzésére ajánljuk

RÓZSA
elismert legnagyobb női divat áruházát

Debreczen, histemplom-bazár.
Plissó és Bonwré intézet.
Külön kalap Szalon.

Gyászkalapokból állandó raktár.

Több szépfaju rózsák,
jegenye-ákáczok, Hárs, Platán, juhar, 
olaj, Bignonia, szomorurophora, eper, 

kőrizs stb.
üiszbokrok : Fenyők, Tuják, önálló és 
szegély Boscuszok, oltott laptarózsák, 
pöszméték. Kaphatók úgy cserepes vi­
rágok, virágpalántok, kötészeti díszmun­
kák, koszorúk, csokrok, a legj lányo­
sabb árak mellett, a legszebb kivitelben 

készíttetnek

Fehértói István
kertészeti telepén.

Szécsényi-utcza végén. Posta-kert 11.

Fontos!!
Izraelita papi bizonylatokkal 

ellátott "ItyOn zománczpzott
lemez prima, bazár és seces-
SlÓS edények a husvét alkalmá­
val legolcsóbban beszerezhetők

Pásztor Gyula és Társai
vaskereskedőknél

Csapó-utcza (Bank-ház.)

Teljes feloszlatás miatt!!
A WITT ADOLF féle üzlet megvétele folytán még 
csak rövid ideig tartó kiárusítást rendezek s az 
alant felsorolt czikkek a kővetkező még eddig 
•oha nem létezett árban lesznek kiáru­

sítva I
1 drb. jö minőségű gallér 10 kr.
1 pár fehér vagy színes kézelő 17 »
1 színes mellű férfi ing 97—1.25 »
1 egész színes batiszt kreton 1.35 »

fehér siffon ingek 97 kr.-tól kezdve.
1 selyem nyakkendő 18-
1 pár izzadság elleni zokni 
1 » fegyházkötésü >
1 » makó zokni
1 » fekete vagy börszin florkötésü,
1 » fildekose divatcsikos

-29-37
5

11-16
18
73

29-35
Elegáns férfi és fiú kalapok meglepő olcsón.
1 pár egész finom férfi bőrkeztyü 69 kr.
1 férfi bőrerős köpper alsó nadrág 47 »
1 damaszt » » » 77 »

franczia szabású gombos és hímzett 77—97 »
1 drb. nyári rövid alsó nadrág 57—63 »
1 pár férfi czipő már 2 frt.-tól. kezdve.
1 » női lack köröm czipő 1.35 »
1 » .bőr 1.20 »
1 » i ezugos 2.10 »
1 . lakk » czipő 2.68, fűzős 2.85 »
1 > leányka sárga sandái czipő 1.46 »

férfi és női tennis czipő 5 korona helyett 1.65 »
1 pár női v. férfi vászon czipő bőrtalppal 1.85 »
1 » „ » . tornaczipőgummitalppal55—65 »
1 drb. női vagy férfi tennis kalap 73 »
1 » férfi búr kalap 36 »
1 pár női harisnya 13 kr., kötött 19 »

flór kötésű sodrott pamutból 23—29 
. divatcsikos fildokose női harisnya 39 
. azsuros flór harisnya fekete v. csikós 63 

pár ezérna keztyü 13 kr., selyem áttört 35 
» bőrkeztyü 59

drb. franczia bat. zsebkendő 90
. vás/on zsebkendő 68—73
,, színes vászon zsebkendő 93

fehér batiszt v. vászon azsuros zsebk. 98
Boksz és Chavró kenőcs darabja 10 „ 

kalapok, nad-Azonkivül gyermek czipők és ___ r .
rágtartók, kézelőgombok, szappanok, flotir törülközők 
és sok itt fel nem sorolható czikkek még csak rövid 
ideig kaphatók

Kálmán Adolfnál
(Piaos-utoza 19. Ranunkel ház Bika esálloda

mellett)
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Gróf Degenfeld és maoei ura­

dalmi kitűnő telezetten tej és minden­
nemű tejtermékek, úgy viszont eiadók, 
mint privát vevők részére, megrendelhető és 
pontosan hazaszállít tátik.

Weinstein Jakab

Tars

„Debreczeni Tejcsarnokából“
Hatvan-u. 53.

Megjogyéztetik, hogy fenti uradalmak! 
összes tehenei be vannak oltva, s tiszta j 
tuberkolus mentesek, s amennyiben be­
bizonyult tény, hogy mindenféle beteg vagy 
tuberkolus tehenektől eredő tejnek élvezése, 
a legtöbb betegségeknek a kutforrása is, le-j 
gyünk óvatosak, honnan és milyen te- í 
henektői ered az általunk élvezett tej és 
más tejtermékek, főleg kis gyerme-' 
keink érdekében tegyük ezt 11

A fonti czógnól f*|DB “IKO tej is 
megrendelhető, a mely a legszigorúbb ritu­
ális felügyelet alatt áll.

Schweitzer Testvérek czég
varrógép és kerékpór áruháza Debreczen, 

Piacz-utcza 66.

ÍMK»
Kerékpárok előnyös ujjitásokkal nagy választékban, 
raktárra megérkeztek meglepő olcsó gyári 
árakban kedvező részletfizetésre is
árusítjuk, óriási raktárt tartunk kerékpár alkat­

részekben.. Nagy mechanikai javító műhely.

Disznóbőr nyergek, teljes 
lovagló felszerelések minden­
nemű utazási czikkek gyermek ko­
csik, franczia, angol, orosz 
illatszerek és szappanok, solingeni 
kések és ollók, pénz-, szivar- és kézi 
táskák, haj-, ruha-, fog- és köröm kefék, 
férfi fehérnemüek, kalapok, 
nyakkendők, séta botok, esernyők 
stb.nagy választékban alegjutányosabb 
árban szerezhetők be

BORSOS KATA
müipar- és férfi diwat áru raktá­

rában
SS Debreczen, városház. SS
BOOOOOOOOOOOOOOOB
0 Telefon 265. 0
0 Beocsini portland és § 
§ román cement g
Q legjutányosabb árban és friss minöség- 
Q ben kapható zsák és waggon számra

- Stegmöller Árpádnál
D.breczen, Kölcsey ntcza 3. 

Egeres! gipsz, u. m. stukatur, szob­
rász és alabustrom gipsz zsákokban. 

Trágya gipsz gazdáknak.
Kőbányai dlsztégla sárga és piros. 

Fenti gyárak kizárólagos képviselete
Vidéki megrendelések pontosan 

teljesittetnek.

kerestetik egy 2 év óta fennálló és 
üzemben levő, 42 katasztrális hold 

területen levő

gazdasági baromfi telente
A területen számos gazdasági épü­

let áll és kb, 5 600 fiatal nemes gyü­
mölcsfa van ültetve. Azonkívül is erdő 
sitett terület. Az állam tulajdonát képezi 
a földbirtok, de 15 évre van jelenleg 
haszonbérbe véve. — Van a telepen 
szántani-vetni való föld stb. A bpest- 
nagvváradi fővonal egyik állomásának 
közvetlen szomszédságában. Bővebb 
felvilágosítást ad
POPPER HERMANN

Bihar-Püspöki.

Legalkalmasabb ajándéknak |
egy

fényképező
gép,

niert avval kellemesen, de hasznosan 
lehet az időt eltölteni, beszerezhető

Komárominál
Piacz-utcza 12.

Részletfizetésre is kapható. Tanítás 
díjtalan

Tavaszi idény újdonságok,
Van szerencsém a n. é. közönséget 

értesíteni, hogy a tavaszi és nyári idényre a
legszebo újdonságok bel- és külföldi szőve 
lekben megérkeztek s igy

férfi szabó műhelyemben
saját felügyeletem alatt a legmodernebb sza­
bás szedeti

férfi ruhák
a legújabb divatu szövetekből igen mérsékelt 
árak mellett készíttetnek.

Üzlethelyiség: Széchenyi-ntcza, a Do 
nogán és Somossy czéggel szemben.

Tisztelettel
Steier NI. C.

férfi szabó.

Államilag ólomzá­
rolt luezerna- és 
lóheremag, eredeti 
északnémetországi
takarmány répa­
magvak valamint 
vélemény- ésvirág

fctete. magvak legjobb mi- 
[§■> nőségben és napi 

áron kapható
DEUTSCH ALBERT és FIA

magkereskedésében, Hatvan-Utcza 9-dikszám

Zongorák,
Pianinok,

Czimbalmok
legnagyobb válasz­

tékban.

Részletfizetésre kaphatók :
SCHMIDT S.

----- zongora raktárában. ZZTT

Egy háztartási mérlegingyen.
Mesésen olcsó árak mellett 
küldöm szét tulhalmozott 
raktáramból világhírű s 
kiválóságukért általánosan
kedvelt mexikói ezüstárui­
mat és pedig 6 drb mexikói 
ezüst asztali kés, 6 drb 
mexigói ezüst evővillát, 6 
drb mexikói ezüst evőka­
nalat, 12 drb mexikói ezüst 
kávéskanalat, 6 drb kiváló 

dessertkést, 6 drb kiváló dessertvillát, 1 drb mexi­
kói ezüst leveameritö kanál, 1 drb ezüst tejmeritő, 

2 drb elegáns szalon asztali gyertyatartót.

46 drb Ö”S“ f rt 6.50.
Minden megrendelő ezenkívül jutalomképen egy 
szavatosság mellett pontosan működő 12V2 kilo 
hordképességü háztartási mérleget kap teljesen 
díjtalanul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém 
(belül is), melynek tartósságáért és kiváló minő­
ségéért 25 évi jótállást vállalok. Szétküldés a pénz 
elöleges megküldése esetén vagy utánvéttel törté­

nik az európai raktárból

Scheffer i). Sándor Budapest, Bezerédi-u. 3. sz.

ate. jj 

osan A

oos

Szépség, szépítés a jóizlés követelménye!
Művésznők, artistánék, irigyelt szépsége, megszerezhető, a Debre- 

czenben is általánosan közkedveltté vált „Matild“ szépítő szerek által. Hatild 
Órám, Hatild arczkenőcs, a legvastag.ibb szeplöt, májfoltot, vimedlit, arcz- 
szőrt, pörzsenést biztosan eltávolít, kis tégli 1 korona, nagy tégli 1 korona 
60 fillér. Ragya himlöhely kisimítására 1 tégli 4 korona.

Hatild arCZSZépitő szappan, szóda nélkül a kenőcsökhöz construálva. 
Katiid ponder, ásványi anyagoktól ment ártalmatlan 3 színben, 

dobozza 1 és 2 korona. Tessék megpróbálni, ha nem használ, hiánytalanul 
visszaadom az árát.

Kun István gyógyszerész, elf ma8Ya.rmü|ab°-7 ratonuma (a párisi laboratone 
cosmetique „Matilde“ mintájára alapittatott 1895 ben, Budapest, Nofelejt-

utcza 23. sz.
Budapesten : Töröknél, Debroczenben : Tóth Béla gyógyszertárában
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Apró biEdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betükból sze­

dett minden szó 4 fillér.
'.-■ ----- - . .> ijíiHJJ'H
Ékszer javítás és bárminemű (vésnöki) ötvös munká­

kat jutányos árért vállal : Határ fasstÓV Debre- 
czen, Piacz-u. a fötözsde mellett. órák, ékszerek 
és tajtékpipák nagy választékban. Törött arany és 
ezüst beváltatik.

2000 D-öl terület eladó vagy kiadó a május 
15-én megnyíló vasúti állomás előtt Hajdu- 
Nádudvaron. Bornemissza Lajos.

Égj Síép uj szőnyeg, fülkés dívány olcsó 
árért eladó Piacz-utcza 72. szám.

Kitűnő faj boraimat ajánlom a tavasz beáll­
tával t. vevőimnek, u. m. 1 liter Magya- 
rádi 4Q kr., 1 liter Aradvidéki 32 kr. Bán 
Kálmán, Egyháztér.

fizetésre legjutányosabban 
jAityöAlfc7v beszerezhetők vászon és da- 

masztáruk, garnitúrák, ruhakelmék, szőnye­
gek, férfi öltönyök és felöltők, női kabátok 
és gallérok nagy választékban Weisz Samu 
üzletében Csapó-utcza 2. sz.

legjobb a valódi „Elefánt“ mosó-sziksó.Óva- 
kódjunk a hamis, értéktelen utánzatoktól. 
Kapható minden jobb füszerkereskedésben

Knrlsbádi edények nDß bű? jlegolcsóbban 
kaphatók; Débreczen, Piacz-utcza 73. Dr. 
Tihanyi házban.

Festék, lenolaj, kencze, szobapadlólack legjobb és 
legmegbízhatóbb bevásárlási forrás Téréi 1. Utóda 
czégnél Hatvan-u. 13. Dr. Schőnfeld-féle olaj- és 
akvarel-festékek, valamint festövásznak és hozzá 
való ecsetek legolcsóbb árban.

VakfoltOS tükrök újjá öntését legolcsóbban 
vállalja Blatner Gyula üveg- és porczellán 
üzlete Debreczen, Piacz-u. 42. (a Hungá­
riával szemben.

A hatvan-utczai kert II. járásban a csőszház 
mellett jól gondozott két nyilas s?őlő két 
szobás, lakással jutányosán eladó. —- Érte­
kezhetni Csapó-ntcza 81 szám alatt.

Egy, jó bizonyítványokkal rendelkező főzőnő, 
kY a házvezető teendőket is végezni tar­
tozik, azonnali belépésre kerestetik. Czim 
a kiadóhivatalban.

BJ liszt raktár Debreczen Hatvan- utcza 35. István 
gözmalmi és saját őrlésű búza és kétszeres lisztből 
nagj raktár. Borsó, lencse, bab, rizs, köles, lekvár 
stb. lehető legolcsóbban Friedwauu Lipót katona 
élelmeiőnél.

Tanuló felvételik Blatner Gyula üveg- és 
porczellán üzlete Debreczen, Piacz-u. 42.

Kaiser Salamon megnagyobbított részlet-áru­
házában a tavaszi áruk megérkeztek s 
úgy részletre, mint készpénzfizetés mellett 
a legolcsóbban beszerezhetők. Nagy raktár 
tükör és képekben. Hatvan-ulcza 2. szám.

A nagy közönségnek legjobban ajánlható az 
amerikai ruhtuiszti(ó és javító intézet. Vár- 
és Csapó-utcza sarok. Jutányos és pontos 
kiszolgálás.

Kitűnő
1903. évi homoki asztali 1 liter 26 kr
1903. „ kövidinka.........................i 28
1903. „ kadarka.............................. ..... ” 26
1901. „ hegyi ó bor........................1 „ 68
1902. „ Baling.............................1 36
1901. „ ménesi Siller................... i 38
1900. ,, magyarádi........................1 ” 40
1901. „ Buday-féle Rizling . . . 1 „ 44 „
1878. „ székelyhídi bakator . . . 1 „ 66 „
Kapható: VÁRAY JÓZSEF

kereskedésében
HaM- ói Slnontty-utm sarok, (váréi! bérhás.)

A tavaszi és nyári idényre megérkezett
pppT huszonötezer pár "IBII
férfi, női és gyermek czipő

minden kivitelben.
Ugyanannyi KALAP, ~~SMS

dús választék
FÉRFI DIVATÁRUKBA*.

Bámulatos olcsó árban kaphatók

Révész Zsigmondnál
főtér, városi nj bérház.

nos bw
Az izraelita húsvéti ünnep alkalmára

kóser érmelléki bor,
zzz literje 60 fillérért zz:

kapható :

a Frohner szálloda étterme 
helyiségében.

Zóna rqflflelj Imeyétra.

Klein Sámuel — ezelőtt

Halmagyi Sámuel jj
női felöltők áruházában 

megérkeztek a ftpyamsihtóayspe
a legújabb

Óriási raktár.
Feltűnő olcsó érek. 

»oooooooo90<»9jp<y>;

Kitűnő6uradalmi

TEA VAJ 35
naponkint friss érkezés

I kilo 1 fet 20 kr.
Fritsch Károly

fűszer- és csemegeáru üllőiében
Főtér, a Bika szállodával szemben.

mm
Hydraulikus sajtók
Arany érem

Szeged 1899.

Arany érem
Budapest 1899.

Arany érem
Pozsony 1902.

hydrau­
likus

( sajtóért 11

Mőllő- és gyümölesmust sajtolásra a négy 
üzem számára.

2 kitolható kosárral vagy I koeérraL

Bor-, gyümölcsbor- és gyümolcsnedv-sajtókat
-----  r— ----- -—' —
sserkésettel, fa- vagy 

nyérral.
G y 0 m 6 I o s- é *

szöllö-örlőket,

öyttmölcs-assaló-késxfllékeket
gyártanak és ssállitanak jótállás mellett mint különlegességet a legújabb sserkesetbeu

AYFARTH PH, ém TA,,BÉCSF llu
különlegességi gyér gyümölcsértékesitési gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. Hegrendelések idejekorán kéretnek;

^ Húsvéti ünnepekre: a Kendők királynéja. ^

63 jf" Ajánlja dúsan és Ízlésesen berendezett raktárát igen olcsó árak Y Q* 
2 vjb mellett a t. közönség figyelmébe, hol óriási választékban kaphatók a *r *5, 

V legújabb s a legjobb gyártmányú:
""5 íí kartonok már 10 krtól feljebb, óriási választékú nyári színes Á S
S g * I

T nyék, Inffflk Zsfíhlrnnrintr Pnnlannb Kiemelem „• V __
^ * 
8 sy
M to

Zsebkendők, Paplanok. Kiemelem:

Fejrevaló kendőim 1
“P olcsóság és szépség tekintetében mindég fajban.
g Ä Selyem Igeiidő 65 krtólj Karton. Ifkfcr tói feljebb

f % Bokréta-kendőim építkezőknek.
03 Kész szöyet-aljjk 2 írt 20 krtól, Karton aljak 1 frt 20 krtóh Biouzok 

75 krtól feljebb,. Gyermek-, • leány-ruhák. ---------
Teljes tisztelettel

STEIN. LÁSZLÓ»
vászop-, kézmü-, rövidár$frjüz ete, a Kendők királynéjához.

i «1
to P»

* £5
f'B2<

* &

to

^ Debreczen, DegenfeUDtér* kenyéi>piaez* ^
Nvomatott Hoffmann *» Kronovit* könyvnyomdájában Debreczenben, a főportával lsemben.


